

РЕЦЕНЗИЯ
на статью аспиранта кафедры российской политики СПбГУ
Парфеновой Юлии Владимировны
«Сетевые ресурсы как инструмент политического участия в
современной России»

Актуальность и научная новизна проблематики, рассматриваемой автором, определяется, прежде всего, тем, что политологический анализ роли сетевых ресурсов в обеспечении политической стабильности и эффективности системы обратной связи государства и гражданского общества разработан на сегодняшний день явно недостаточно. Практически отсутствуют монографические исследования по данной теме. Имеющиеся научные статьи посвящены, как правило, дестабилизирующей роли социальных сетей и других сетевых ресурсов, что не обеспечивает комплексности рассмотрения различных аспектов использования этих инструментов в политике. Также недостаточно исследована взаимосвязь технологического обновления методов политической мобилизации и реакции системы государственной власти на это обновление в условиях становления сетевого общества. Для современной России в ходе нового избирательного цикла эта тема представляется как никогда актуальной как с теоретической, так и прикладной точки зрения.

Статья Парфеновой Ю. В. «Сетевые ресурсы как инструмент политического участия в современной России» полностью соответствует заявленной теме, текст выстроен логично и последовательно. Выводы автора носят доказательный характер и обладают необходимой степенью новизны. Особое значение имеет авторский анализ причин снижения протестной активности в России после 2012г. в аспекте развития альтернативных сетевых ресурсов, канализирующих недовольство граждан в направлении решения конкретных социально-экономических проблем. Также перспективным представляется использование концепта «коммуникативная

эффективность» для оценки системы обратной связи государства и общества. Этот аспект следовало бы раскрыть в статье более подробно, проанализировав коммуникативную эффективность современной российской системы обратной связи.

В целом, статья соответствует основным требованиям, предъявляемым к научным работам такого уровня, и может быть рекомендована к публикации в научном журнале «Общество: политика, экономика, право».

Доцент
д.пол.н., доцент

А.В.Курочкин



